
BILTEN HRVATSKO FAŠISTIČKO KAZALIŠTE
- povodom predstave Hrvatsko glumište – u spomen na Hrvatskog Fausta Slobodana Šnajdera 
(HNK Ivana pl. Zajca u Rijeci, 19. studenog 2014).

Broj1 HNK-OVSKO OGNJIŠTE

12. travnja 1991, točno pedeset godina i dva dana nakon što je ustaški 
doglavnik Slavko Kvaternik proglasio Nezavisnu Državu Hrvatsku, u 
Hrvatskom narodnom kazalištu u Zagrebu održana je premijera 
predstave Ognjište redatelja Jakova Sedlara, nastale prema 
istoimenom romanu Mile Budaka. Prilikom najava inscenacije i 
Budakove rehabilitacije kao pisca naglašavana je literarna vrijednost 
zaboravljenog romana. Autor predloška u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj 
obnašao je dužnost ministra bogoštovlja i nastave, bio je ministar 
vanjskih poslova, jedan od glavnih ideologa ustaškog pokreta i 
stvaratelja kulturne politike toga doba te bliski suradnik ustaškog 
poglavnika Ante Pavelića. Ustaško vodstvo je iz nacističke Njemačke 
ubrzo nakon osnutka NDH preuzelo rasne zakone i prakse progona 
nehrvatskog stanovništva i protivnika režima. Točne brojke žrtava 
hrvatskog fašizma i holokausta u NDH još uvijek je nemoguće navesti, 
ali procjenjuje se da je samo u koncentracijskom logoru Jasenovac 
stradalo oko 48 000 Srba, oko 16 000 Roma, oko 13 000 Židova, te 4 200 
Hrvata. Oko 20 000 djece svih navedenih etniciteta i vjeroispovijesti 
nestalo je u Jasenovcu. 
Riječima Mile Budaka: "Jedan dio Srba ćemo pobiti, drugi raseliti, a 
ostali ćemo prevesti u katoličku vjeru i tako pretopiti." (22. lipnja 1941. 
godine, Gospić).

Predstavu Ognjište režirao je Jakov Sedlar, koji će već sljedeće sezone 
početi obnašati i dužnost ravnatelja Drame HNK. Asistentica redatelja 
bila je Aleksandra (Saša) Broz, donedavno i ravnateljica Opere HNK 
Ivana pl. Zajca, a scenograf Zlatko Bourek. Autor adaptacije bio je Pero 
Budak, hrvatski pisac, redatelj i glumac. U predstavi su nastupili sljedeći 
glumci: Ivka Dabetić, Matko Raguž, Ranko Zidarić, Mia Begović, Boris 
Miholjević, Ivan Jončić, Tonko Lonza, Neva Rošić, Ena Begović i 
Božidar Orešković.
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